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72° Loro Piana Giraglia

Question for Officials

Date: 2025-06-06

Question No: 03
Question For: Race Committee

Question:
1. In SI 13.4 it states that "In case Mark 1 is changed, Mark 2 will not be relocated."  It
does not say that Mark 2 is no longer part of the course (ie there will be no offset). Can
you please clarify that Mark 2 will no longer be part of the course if there is a new top
mark laid OR, that we still have to round Mark 2 as listed in the course?

2. SI 13.4 states range and bearing will be provided to Mark 1. Can you also please provide
a range and bearing to the gate?

3. SI 1.3d states that sails carried on board need to remain the same until back on the
mooring. In the case of damage to a sail can we request exemption at the time to get that
sail to the loft as soon as possible after racing?

Thank you.

Answer:
A1
In case of change of mark 1 in the second loop, mark 2 is no longer part of the course.
In that case mark 2 should not be rounded even it is still on the course area.
A2
Yes. We try to make an annoucement on the vhf channel 77. Failure of this
announcement shall not be ground for redress.
A3
In case of damage you have to call the tecnical committee for this request of  exemption. 


	72° Loro Piana Giraglia
	Question for Officials
	Date: 2025-06-06
	Question No: 03
	Question For: Race Committee
	Question:
	Answer:




